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FUNDAÇÃO PORTA ABERTA: CNPJ 19.340.697/0001-78 
ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO CURADOR: 7/12/2020 

 

Aos sete dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte, às 19h, por videoconferência, 

reuniu-se o Conselho Curador da Fundação Porta Aberta para tratar dos assuntos contidos na ordem 

do dia, dos quais estavam previamente cientes os conselheiros. Presenças: Membros do Conselho 

Curador: Ademar Arthur Chioro dos Reis, Alcione Moreno, Ana Paula Minervini, Antonio Carlos 

Malheiros, Flávia da Silva Paupitz Piovesan, José Joaquim do Amaral Ferreira, Marcelo de Mesquita 

Spinola, Mário Sérgio Sobrinho e Mauro de Mesquita Spinola. Diretoras: Jacira Jacinto da Silva, 

Renata de B. Bottene Naccache e Valdete Ochs. Membro do Conselho Fiscal: Magda Selvera 

Zago. Membros do Conselho Participativo: Maria Fernanda Forastieri e Maurita da Cunha 

Martes. Membro do Conselho de Ética: Maria Cecilia Sampaio Gilberti. Ouvidor: Wilson Garcia. 

Coordenadoras: Michele Alexandra Santos, Micaela Alessandra Cassiano e Giuliana Derico. 

Voluntária: Tania Regina Zagury Tourinho. Os trabalhos tiveram início com o conselheiro 

Presidente Mauro Spínola agradecendo a presença de todos e destacando que nesta reunião serão 

tratados assuntos importantes para o fechamento do ano de 2020 pela FPA e para a previsão das 

atividades em 2021. Inicialmente, pediu a mim, conselheiro Mário Sérgio Sobrinho, para secretariar 

os trabalhos, tarefa que aceitei de pronto. O Presidente deu início à reunião pelo item 1 da pauta: 

Aprovação das datas das reuniões para o Ano de 2021, a saber: 22/2, 12/4, 14/6, 9/8, 4/10 e 

6/12/2021. Foi proposto pelo Conselheiro Joaquim, com aquiescência do Presidente Mauro que as 

reuniões continuem virtuais até que haja normalização da situação da pandemia, proposta que foi 

aprovada por todos, que igualmente aprovaram as datas propostas. O Presidente passou então para 

o item 2 da pauta: Apresentação do relatório de atividades da Diretoria Executiva. A Diretora 

Administrativa Renata Naccache relatou as atividades de sua área. Ressaltou tratar-se da última 

reunião do ano, discorreu sobre a finalização das atividades do Projeto Costurando Para a Vida. 

Apontou que, no contrato com a Prefeitura relativo ao Projeto Porta Aberta para o Trabalho – POT 

Redenção, houve a inclusão da Unidade de Ermelino Matarazzo, com a indicação de 60 beneficiários 

para o início dos trabalhos. Destacou que todos empregados da FPA foram colocados em aviso 

prévio em razão da previsão de encerramento do contrato. Informou que o salão para a oficina de 

cabelereiros está pronto, em vias de ativação, e que houve venda de bolos para auferir recursos a 

favor da FPA, ressaltando os trabalhos realizados na área pedagógica da FPA. Na sequência, a 

Diretora Valdete Ochs relatou as atividades da Diretoria Financeira. Iniciou falando da verba 
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oriunda da Vara Criminal do Ipiranga (Projeto “Passos Largos”) que mantém um saldo de $ 75,6 

mil em razão da economia das verbas relativas aos lanches, em razão da pandemia. Destacou que os 

repasses do POT estão em dia, com saldo de projeto até outubro de R$ 120 mil e provisões 

acumuladas de R$ 366 mil. Disse que o Projeto Costurando para a Vida teve receita de R$ 743 mil, 

com saldo positivo em torno de R$ 160 mil que deverá ser restituído. Esse projeto tinha a meta de 

atender 300 pessoas, mas com a colocação da cidade na fase amarela do Plano São Paulo houve 

desistências, tendo sido qualificados 284 empreendedores. A meta de produção era de 155 mil peças, 

cujo número foi superado, tendo sido atingida a produção de 161.000 peças (104% da meta), 

aguardando-se para a próxima sexta-feira, a indicação da Prefeitura do local para entrega. Valdete 

informou que as verbas do bazar solidário, quentinhas e doações permitiu acumular saldo. Disse que 

os aluguéis renderam R$ 25 mil e que a venda das máscaras acumulou, aproximadamente, R$ 16 mil. 

Os bolos solidários também renderam cerca R$ 1 mil. Para a finalização da obra do salão de 

cabelereiros, houve necessidade de aumentar a previsão de gastos em razão da inflação dos custos 

previstos, com previsão de término para o dia 9 de dezembro de 2020. Informou que há previsão 

de contratação de novo escritório de contabilidade em fase final de apreciação dos orçamentos. Foi 

destacado pelo Presidente  Mauro que a vinculação de custos a receitas por projetos, adotada pela 

administração, tem permitido maior assertividade na administração e especificação das contas da 

FPA. Jacira Silva, Diretora Presidente, relatou a satisfação de estar presente nesta reunião. 

Comunicou aos membros dos Conselhos que participou de uma reunião com a Secretaria do 

Desenvolvimento Econômico e Social do Estado de São Paulo para ouvir e pensar sobre o trabalho 

deles a partir da perspectiva de contar com a FPA, inclusive, com apontamentos sobre duas pessoas 

que trabalham na Secretaria e foram beneficiários da FPA. Mauro complementou que essa Secretaria 

administra os atendimentos das comunidades terapêuticas do Estado de São Paulo – Programa 

Recomeço. Jacira retomou a palavra indicando ter notado muito interesse e amadurecimento das 

ideias e debates extraídos dessa reunião na Secretaria de Estado. Jacira informou que no início do 

ano havia 400 beneficiários na FPA, mas em razão da pandemia foi necessário suspender as 

atividades presenciais com os beneficiários por indicação da Prefeitura/SMDET, ficando dúvida se 

essa foi a melhor decisão, em razão desses serviços se apresentarem como serviços de caracterização 

essencial, mas como foi decisão de Governo Municipal, foi acatada. Relatou que a supervisão, 

realizada sistematicamente por Ademar e Lumena junto aos empregados da FPA, foi muito 

importante nesse período, sobretudo para discutir os procedimentos durante este período de 

retomada. Os resultados numéricos obtidos não atingiram a meta, mas houve um número 

considerável de acolhimentos, com diversos atendimentos por meio dos equipamentos de saúde e 
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outras ações pontuais, destacando que a intervenção dos empregados e das equipes da FPA foi muito 

boa. Informou que no meio do caminho houve a saída da coordenadora Patrícia, mas houve a 

contratação da Michele que deu continuidade ao trabalho. Jacira ressaltou que o Ano de 2020 foi 

exitoso pelo recebimento de algumas doações, quase finalização do espaço para a oficina de 

cabeleireiros com projeção para cursos em breve. Narrou que houve aplicação de vários projetos, 

destacando que houve inscrição da FPA no concurso “Melhores ONGs”, tendo alcançado a 2ª fase, 

sem, entretanto, ter sido ganhadora do certame, mas nessa caminhada sentiu que diversas melhorias 

institucionais foram implementadas para o aperfeiçoamento da FPA. Informou que foi aplicado um 

projeto junto à Fundação ELIJASS, para os equipamentos de uma oficina de lavanderia, mas para 

isso há necessidade de investimentos consideráveis na reforma do espaço, que deverão ser 

projetados para o ano de 2021. Em relação ao projeto da Vara do Ipiranga, em razão da pandemia 

da COVID as verbas foram destinadas pelos Juízes e Promotores para atender essa finalidade 

excepcional e, por isso, a FPA não foi mais beneficiada com esses recursos. A Vara do Ipiranga 

indicou, inclusive, não ser possível mais custear contratação de pessoas com as verbas por ela 

destinadas à FPA. Jacira disse que o Projeto Costurando Para a Vida foi desafiador e, apesar das 

dificuldades inerentes à Pandemia, diversos beneficiários conseguiram produzir peças de costura, 

inclusive, nas suas próprias residências. Nesse projeto foi possível formar 280 beneficiários (93,3% 

da meta de 300 pessoas). Considerando que será devolvido cerca de 20% da verba disponibilizada, 

avalia-se ter sido um projeto muito exitoso. Finalizando, a Presidente Jacira destacou que as equipes 

não se sentem seguras em razão de diversas notícias de provável descontinuidade do contrato do 

Programa POT, mas é visível o aumento de demonstração de respeito pela SMDET à FPA e do 

bom relacionamento no trato com as equipes. Ainda destacou, junto com Mauro, as atividades de 

diversos empregados e voluntários, ressaltando a disposição para o trabalho das diretoras e 

voluntárias Tania e Valdete. Mauro destacou que a partir deste mês, Renata irá assumir a 

representação da FPA no CONED, juntamente com o Marcelo. Passou então para o item 3 da 

pauta:  Planejamento 2021. A Diretora Renata, fez a apresentação do Planejamento 2021 

elaborado com a colaboração da voluntária Tânia, descrevendo as ações em relação aos beneficiários, 

a elaboração de documentos de rotina (relatórios geral e mensais das unidades, revisão da estrutura 

de RH, elaboração de procedimentos técnicos da área pedagógica, elaboração de material didático e 

revisão), reuniões com equipes e reunião coletiva, programa de formação continuada, elaboração de 

diversos projetos, tais como captação de recursos, estudo de alternativas para população em situação 

de rua da cidade de São Paulo, cartilhas semestrais com registros de experiências e histórias de vida 

de pessoas em situação de vulnerabilidade, trilha da vida com abertura para parceria, palestras, 
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workshops e fóruns de debates. O Conselheiro Ademar destacou a importância de atividades e 

projetos que permitam a geração de renda aos beneficiários, por ser o caminho para a autonomia, 

no que foi acompanhado pela Presidente Jacira, que destacou a importância desse objetivo, 

indicando que o planejamento foi enviado anteriormente, mas está à disposição para 

aperfeiçoamentos. O Conselheiro Joaquim destacou que em razão do pouco tempo de existência, 

a FPA ainda está desenvolvendo atividades básicas para sua manutenção, indicando que a gestão 

por projetos é muito importante, gera transparência e é uma excelente prática que deve ser mantida. 

Mauro trouxe como contribuição, ser cabível incrementar projetos e ações voltadas à geração de 

renda para os beneficiários, a exemplo do projeto Costurando Para a Vida, na linha do pensamento 

do Conselheiro Ademar. Disse também que, em relação às ideias do Conselheiro Joaquim, são 

importantes e serão bem-vindas. Jacira anunciou que há uma emenda parlamentar da Vereadora 

Soninha Francine que, se for paga, permitirá a contratação futura de um Consultor de Economia 

Solidária. O Conselheiro Marcelo destacou a importância do Planejamento para 2021, destacou 

que histórias de vida poderiam ser adotadas (etnografia). O Conselheiro Mario Sergio lembrou da 

viabilidade de o projeto de intervenções na cidade ser pensado de modo regionalizado. A Diretora 

Renata propôs que a FPA siga desenvolvendo inovações e que sejam implementados o ponto 

eletrônico, infraestrutura de informática, uso do telefone celular pela gestão, climatização de algumas 

salas de trabalho para aumento de produtividade e satisfação dos usuários, obtenção de um veículo 

para uso da FPA. Disse que o planejamento também contempla sala ou espaço de descanso, criação 

de um espaço mezanino, instalação da lavanderia, adaptação de uma sala de música para realização 

de oficinas, reuniões internas com equipes e programa de treinamento voltado para competências e 

responsabilidades para empregados em geral e para aqueles que estão ligados à direção e liderança. 

Em relação aos eventos, Renata destacou o seguimento de atividades previstas em calendário, mês 

a mês, com um tema central relacionados às atividades para cada período (por exemplo, abril - 

mundo do trabalho; maio - luta antimanicomial; junho – doação de sangue; julho – prevenção de 

doenças virais, como hepatite, agosto – exposição de trabalhos resultados dos processos formativos; 

setembro – cuidados com a saúde mental; outubro rosa; novembro azul e temas voltados a combater 

o racismo e desigualdades. Inclui, também, captação de recursos pela venda de bolos de Natal. O 

Conselheiro Joaquim também destacou o cabimento de debater atividades relacionadas ao entorno 

dos endereços das sedes da FPA, inclusive, para criar vínculos com as Instituições Privadas e a 

Comunidade, ao que Renata comentou que essa ação seria melhor denominada como atividade de 

Parceria com Instituições Públicas e Privadas. Em seguida, Ademar comentou acerca da ideia de 

mudar o cenário da cidade de São Paulo e Jacira adicionou que essa proposta deve ser pensada para 
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longo prazo, de maneira que os resultados sejam visíveis em 2030, esclarecendo que seriam trabalhos 

de valorização das pessoas, sem qualquer caráter higienista. Mauro alertou, ainda, ter sido essa a 

primeira vez que foi possível apresentar antecipadamente ao Conselho Curador o Planejamento do 

ano seguinte, para 2021, agradecendo às colaboradoras Renata, Tania, Michele e Micaela pela 

contribuição para o planejamento. Ao final, o Planejamento 2021 foi aprovado por unanimidade 

pelos conselheiros. Em seguida, o Presidente do Conselho passou então para o item 4 da pauta: 

Orçamento 2021. Mauro pediu para Valdete tratar do orçamento “pé no chão”, que está fundado 

em previsão de seis meses do POT e doações de pessoas físicas ou jurídicas, destacando a 

necessidade de verbas maiores em Heliópolis e valor menor para Ermelino Matarazzo, porque lá 

haverá menores despesas, com nota sobre a possível entrada do valor correspondente à Emenda 

Parlamentar da Vereadora Soninha Francine – AlinhaVamos – e receitas dos aluguéis dos imóveis. 

Apresentado e feitos os devidos esclarecimentos, o Orçamento 2021 foi aprovado por 

unanimidade pelos conselheiros. Passou-se então ao item 5 da pauta: Atividades técnicas. 

Nessa etapa, o Conselheiro Marcelo, respaldado na documentação preparada pela Coordenadora 

Pedagógica Michele, discorreu sobre as atividades técnicas, expondo o material. Referiu-se ao tempo 

de trabalho da FPA com as atividades suspensas (desde 19/3 até 26/10/2020) em razão da 

pandemia, indicando que no início de outubro já foram possíveis atendimentos presenciais 

individuais. A partir de 26/10/2020, a SMADS e a SMDET autorizaram a retomada dos trabalhos 

pela FPA e a Secretaria de Saúde Municipal orientou para o atendimento de até 6 pessoas por grupo, 

incluindo os profissionais, mas sem acolher pessoas que são de grupos de risco. Disse ter sido isso 

debatido em cada localidade de instalação das unidades, havendo resistência em algumas localidades 

para autorizar o retorno (ex. bairro da Brasilândia) apesar do fiel cumprimento dos protocolos, com 

previsão de reuniões. Destacou que foi possível a reinserção de beneficiários ainda nesse período de 

pandemia e comentou a importância do vínculo entre os profissionais da FPA e beneficiários, que 

atuaram em casos sérios de pessoas que se desorganizaram muito nesse período e precisaram de 

suporte, embora em contrapartida, disse que, para algumas pessoas, houve clara melhoria de vida 

com o aumento de benefícios auferidos, que lhes permitiu o aluguel de moradia. Tratou da 

prorrogação do POT, prevista para até o mês de março de 2021, com cinco unidades previstas 

(incluído Ermelino Matarazzo), destacando existir indicativos de que a FPA satisfaz aos requisitos 

que deverão ser exigidos para eventual atendimento das exigências de novo edital. O Conselheiro 

Marcelo ainda agradeceu à colaboração da coordenadora Michele; aos trabalhadores e empregados 

da FPA pela sensibilidade e atuação bem significativa em relação ao vínculo, destacando a atuação 

da educadora Jeniffer em um caso de um beneficiário que estava em surto e tentativa de suicídio e, 
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por essa razão, ela foi chamada para conversar com referida pessoa. Foi noticiado, ainda, que nesta 

data uma beneficiária transexual também passou por surto e tentativa de suicídio, pedindo por meio 

do serviço de acolhimento a contribuição de empregados da FPA para amenizar a situação. Mauro 

ponderou que a situação, os atendimentos e os trabalhos da FPA demandariam pesquisa acadêmica 

para melhor entender as questões que envolvem os beneficiários. O conselheiro Ademar tratou da 

ação de supervisão das equipes, relatando que junto com Lumena estiveram bastante focados em 

relação ao atendimento individual de cada pessoa e, também, dos grupos, nessa fase de pandemia, 

exigindo pactuação para a retomada de trabalhos com necessidade de orientação da direção da FPA 

para enfrentar os diversos cenários. Além disso, observou que as ações da FPA, ao cumprir o 

contrato com a Prefeitura, demanda pactuações locais e lembrou, também, que há movimentação 

noticiada na área da saúde pública federal de alteração da política de saúde mental em todo o cenário 

nacional, que pode ter reflexos nas ações da FPA. O Conselheiro Ademar propôs que exista uma 

posição da FPA acerca das retomadas e suspensão das atividades. Marcelo alertou ser preciso 

acompanhar esse andamento em razão de a FPA necessitar contratar pessoas, manter compromissos 

e desenvolver outras atividades mesmo no caso do prolongamento do período da pandemia. Foi 

iniciada, então, a discussão sobre o item 7 da pauta: Projeto Costurando para a Vida (PMSP / 

SMDET). A Diretora Valdete, amparada na documentação preparada pela Coordenadora Giuliana, 

tratou desse tópico indicando que o projeto se encerrará dia 12/12/2020, com produção do número 

total de 161.000 peças (máscaras, toucas, aventais e propés), mas apesar de a sociedade em 

determinado momento retornar para a fase amarela do Plano São Paulo, o projeto sofreu alto 

número de desistências, sem alcançar o número previsto de 300 beneficiários, totalizando 280 

pessoas, faltando formar 20 empreendedores, mas ressaltou ter registro de 26 pessoas que foram 

reinseridas no mercado formal de trabalho e de outras 60 pessoas que se tornaram empreendedores 

individuais. Destacou a parceria com o Sebrae e o apoio do Grupo de Ação Empreendedora (65 

empreendedoras que conseguiram ter renda média entre 500 e 1.000 reais/mês). Disse que a oficina 

de costura também apresentou bons resultados práticos com apoio da voluntária Renata. Apontou 

as datas das próximas formaturas e destacou algumas situações envolvendo alunos. Ao final exibiu 

um vídeo curto com depoimentos e falas de diversos alunos que se dispuseram a falar sobre a 

importância do Projeto Costurando Para a Vida em relação às vidas e condições de cada um deles. 

Giuliana agradeceu muito a diversas pessoas que contribuíram, enquanto Jacira também agradeceu 

aos trabalhos desenvolvidos nessa área por Giuliana e Valdete. Mauro destacou ter recebido notícias 

que a Prefeitura considerou ter sido o projeto de costura na pandemia desenvolvido pela FPA 

extremamente bem realizado, colocando-o entre os melhores. Em continuidade à reunião, foi dado 
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início ao item 8 da pauta: Projeto Porta Aberta para o Trabalho - POT Redenção (PMSP / 

SMDET). Nesse ponto, Mauro complementou algumas informações, destacando que a publicação 

de prorrogação do contrato com a Prefeitura de São Paulo, incluindo Ermelino Matarazzo. Além 

disso, informou que foi publicado um novo edital da Prefeitura e há pretensão de a FPA apresentar 

um projeto inovador para atenção da reinserção de pessoas em uso nocivo de álcool e outras drogas, 

com previsão para atender 600 beneficiários. Como último tópico, passou-se para o item 9 da 

pauta: Palavra livre aos conselheiros. Nesse momento, a Diretora Presidente Jacira mencionou 

as duas mensagens previamente recebidas em apoio aos trabalhos, sendo a da Conselheira Fiscal 

Magda, cujo relato se reporta aos valores como humanidade, respeito, serenidade e dedicação, que 

são visíveis em diversos segmentos, atividades e profissionais da FPA e considera ser importante 

para manter o bom nível das atividades e os atendimentos, e a da Maria Fernanda, do conselho 

participativo, refletindo a reivindicação dos empregados para que a FPA indique um servidor 

administrativo em cada unidade da FPA. Renata se manifestou cumprimentando Giuliana pelo 

trabalho desenvolvido no Projeto Costurando Para a Vida, destacou o prazer em estar apoiando, 

voluntariamente as atividades da FPA por cerca de um ano e o sentimento de equipe que alcança a 

todos que atuam na FPA. Valdete também agradeceu pelas oportunidades de aprendizado e 

contribuições pelo ano de convivência na FPA, destacando ter recebido notícia recente de que a 

parceria com o SEBRAE deverá ser mantida e ampliada. Mauro mencionou que os demais presentes 

se mantiveram como ouvintes durante toda a reunião e finalizou dizendo que as ações da FPA têm 

o brilho da solidariedade e que tudo isso seguirá em 2021, com oportunidades de prestação de bons 

serviços e construção de laços de amizade firmes. Após, nada mais havendo a relatar ou a discutir, 

o Presidente do Conselho Curador interrompeu a reunião, concedendo um intervalo de 30 minutos 

para a lavratura da presente ata. Retomados os trabalhos, o Presidente do Conselho, após a leitura e 

aprovação da ata, encerrou a reunião, agradeceu as presenças e reforçou a necessidade de 

comparecimento às próximas. A presente ata foi lavrada por mim, lida e aprovada pelos presentes. 

As assinaturas digitais serão lançadas por ocasião do registro do documento no respectivo cartório. 

MÁRIO SÉRGIO SOBRINHO – Secretário 

MAURO DE MESQUITA SPÍNOLA – Presidente do Conselho Curador 

JACIRA JACINTO DA SILVA – Diretora Presidente 
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ADEMAR ARTHUR CHIORO DOS REIS JOSÉ JOAQUIM DO AMARAL FERREIRA 

ALCIONE MORENO MARCELO DE MESQUITA SPINOLA 

ANA PAULA MINERVINI RENATA DE BARROS B. NACCACHE 

ANTONIO CARLOS MALHEIROS VALDETE OCHS 

FLAVIA DA SILVA PAUPITZ PIOVESAN  
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A(O) OFICIAL(A) DE REGISTRO DE TÍTULOS E DOCUMENTOS E CIVIL DE 


PESSOA JURÍDICA DA CAPITAL - SP 


 


 


Ilmo(a). Sr(a). Oficial(a): 


 


 


A FUNDAÇÃO PORTA ABERTA, com sede e foro na Comarca e Cidade de São Paulo, Estado de São 


Paulo, à Rua José dos Santos Júnior, nº 563, Campo Belo, CEP 04.609-011, São Paulo-SP, comparece perante 


Vossa Senhoria, representada pela sua Diretora Presidente, JACIRA JACINTO DA SILVA, brasileira, 


casada, Juíza de Direito Aposentada, RG 9.762.022-1 SSP/SP, CPF 047.079.568-90, residente à Rua Muniz 


de Sousa, nº 492, Apto 41, 4º andar, Aclimação, São Paulo – Cep 01534-000 – Tel. 11-993258730, e-mail: 


jacira.jacjac@gmail.com, para requerer o REGISTRO e o arquivamento das Atas das Reuniões 


realizadas pelo seu Conselho Curador nos dias 7/12/2020 e 22/02/21, bem como da nova versão do 


seu estatuto, com alterações aprovadas na última reunião de 22/02/21.  


 


Nestes Termos, 


P. Deferimento. 


 


 


 São Paulo, 29 de março de 2021. 


 


 


Jacira Jacinto da Silva                                                          


Diretora Presidente    


Fundação Porta Aberta 
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FUNDAÇÃO PORTA ABERTA: CNPJ 19.340.697/0001-78 
ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO CURADOR: 7/12/2020 


 


Aos sete dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte, às 19h, por videoconferência, 


reuniu-se o Conselho Curador da Fundação Porta Aberta para tratar dos assuntos contidos na ordem 


do dia, dos quais estavam previamente cientes os conselheiros. Presenças: Membros do Conselho 


Curador: Ademar Arthur Chioro dos Reis, Alcione Moreno, Ana Paula Minervini, Antonio Carlos 


Malheiros, Flávia da Silva Paupitz Piovesan, José Joaquim do Amaral Ferreira, Marcelo de Mesquita 


Spinola, Mário Sérgio Sobrinho e Mauro de Mesquita Spinola. Diretoras: Jacira Jacinto da Silva, 


Renata de B. Bottene Naccache e Valdete Ochs. Membro do Conselho Fiscal: Magda Selvera 


Zago. Membros do Conselho Participativo: Maria Fernanda Forastieri e Maurita da Cunha 


Martes. Membro do Conselho de Ética: Maria Cecilia Sampaio Gilberti. Ouvidor: Wilson Garcia. 


Coordenadoras: Michele Alexandra Santos, Micaela Alessandra Cassiano e Giuliana Derico. 


Voluntária: Tania Regina Zagury Tourinho. Os trabalhos tiveram início com o conselheiro 


Presidente Mauro Spínola agradecendo a presença de todos e destacando que nesta reunião serão 


tratados assuntos importantes para o fechamento do ano de 2020 pela FPA e para a previsão das 


atividades em 2021. Inicialmente, pediu a mim, conselheiro Mário Sérgio Sobrinho, para secretariar 


os trabalhos, tarefa que aceitei de pronto. O Presidente deu início à reunião pelo item 1 da pauta: 


Aprovação das datas das reuniões para o Ano de 2021, a saber: 22/2, 12/4, 14/6, 9/8, 4/10 e 


6/12/2021. Foi proposto pelo Conselheiro Joaquim, com aquiescência do Presidente Mauro que as 


reuniões continuem virtuais até que haja normalização da situação da pandemia, proposta que foi 


aprovada por todos, que igualmente aprovaram as datas propostas. O Presidente passou então para 


o item 2 da pauta: Apresentação do relatório de atividades da Diretoria Executiva. A Diretora 


Administrativa Renata Naccache relatou as atividades de sua área. Ressaltou tratar-se da última 


reunião do ano, discorreu sobre a finalização das atividades do Projeto Costurando Para a Vida. 


Apontou que, no contrato com a Prefeitura relativo ao Projeto Porta Aberta para o Trabalho – POT 


Redenção, houve a inclusão da Unidade de Ermelino Matarazzo, com a indicação de 60 beneficiários 


para o início dos trabalhos. Destacou que todos empregados da FPA foram colocados em aviso 


prévio em razão da previsão de encerramento do contrato. Informou que o salão para a oficina de 


cabelereiros está pronto, em vias de ativação, e que houve venda de bolos para auferir recursos a 


favor da FPA, ressaltando os trabalhos realizados na área pedagógica da FPA. Na sequência, a 


Diretora Valdete Ochs relatou as atividades da Diretoria Financeira. Iniciou falando da verba 
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oriunda da Vara Criminal do Ipiranga (Projeto “Passos Largos”) que mantém um saldo de $ 75,6 


mil em razão da economia das verbas relativas aos lanches, em razão da pandemia. Destacou que os 


repasses do POT estão em dia, com saldo de projeto até outubro de R$ 120 mil e provisões 


acumuladas de R$ 366 mil. Disse que o Projeto Costurando para a Vida teve receita de R$ 743 mil, 


com saldo positivo em torno de R$ 160 mil que deverá ser restituído. Esse projeto tinha a meta de 


atender 300 pessoas, mas com a colocação da cidade na fase amarela do Plano São Paulo houve 


desistências, tendo sido qualificados 284 empreendedores. A meta de produção era de 155 mil peças, 


cujo número foi superado, tendo sido atingida a produção de 161.000 peças (104% da meta), 


aguardando-se para a próxima sexta-feira, a indicação da Prefeitura do local para entrega. Valdete 


informou que as verbas do bazar solidário, quentinhas e doações permitiu acumular saldo. Disse que 


os aluguéis renderam R$ 25 mil e que a venda das máscaras acumulou, aproximadamente, R$ 16 mil. 


Os bolos solidários também renderam cerca R$ 1 mil. Para a finalização da obra do salão de 


cabelereiros, houve necessidade de aumentar a previsão de gastos em razão da inflação dos custos 


previstos, com previsão de término para o dia 9 de dezembro de 2020. Informou que há previsão 


de contratação de novo escritório de contabilidade em fase final de apreciação dos orçamentos. Foi 


destacado pelo Presidente  Mauro que a vinculação de custos a receitas por projetos, adotada pela 


administração, tem permitido maior assertividade na administração e especificação das contas da 


FPA. Jacira Silva, Diretora Presidente, relatou a satisfação de estar presente nesta reunião. 


Comunicou aos membros dos Conselhos que participou de uma reunião com a Secretaria do 


Desenvolvimento Econômico e Social do Estado de São Paulo para ouvir e pensar sobre o trabalho 


deles a partir da perspectiva de contar com a FPA, inclusive, com apontamentos sobre duas pessoas 


que trabalham na Secretaria e foram beneficiários da FPA. Mauro complementou que essa Secretaria 


administra os atendimentos das comunidades terapêuticas do Estado de São Paulo – Programa 


Recomeço. Jacira retomou a palavra indicando ter notado muito interesse e amadurecimento das 


ideias e debates extraídos dessa reunião na Secretaria de Estado. Jacira informou que no início do 


ano havia 400 beneficiários na FPA, mas em razão da pandemia foi necessário suspender as 


atividades presenciais com os beneficiários por indicação da Prefeitura/SMDET, ficando dúvida se 


essa foi a melhor decisão, em razão desses serviços se apresentarem como serviços de caracterização 


essencial, mas como foi decisão de Governo Municipal, foi acatada. Relatou que a supervisão, 


realizada sistematicamente por Ademar e Lumena junto aos empregados da FPA, foi muito 


importante nesse período, sobretudo para discutir os procedimentos durante este período de 


retomada. Os resultados numéricos obtidos não atingiram a meta, mas houve um número 


considerável de acolhimentos, com diversos atendimentos por meio dos equipamentos de saúde e 
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outras ações pontuais, destacando que a intervenção dos empregados e das equipes da FPA foi muito 


boa. Informou que no meio do caminho houve a saída da coordenadora Patrícia, mas houve a 


contratação da Michele que deu continuidade ao trabalho. Jacira ressaltou que o Ano de 2020 foi 


exitoso pelo recebimento de algumas doações, quase finalização do espaço para a oficina de 


cabeleireiros com projeção para cursos em breve. Narrou que houve aplicação de vários projetos, 


destacando que houve inscrição da FPA no concurso “Melhores ONGs”, tendo alcançado a 2ª fase, 


sem, entretanto, ter sido ganhadora do certame, mas nessa caminhada sentiu que diversas melhorias 


institucionais foram implementadas para o aperfeiçoamento da FPA. Informou que foi aplicado um 


projeto junto à Fundação ELIJASS, para os equipamentos de uma oficina de lavanderia, mas para 


isso há necessidade de investimentos consideráveis na reforma do espaço, que deverão ser 


projetados para o ano de 2021. Em relação ao projeto da Vara do Ipiranga, em razão da pandemia 


da COVID as verbas foram destinadas pelos Juízes e Promotores para atender essa finalidade 


excepcional e, por isso, a FPA não foi mais beneficiada com esses recursos. A Vara do Ipiranga 


indicou, inclusive, não ser possível mais custear contratação de pessoas com as verbas por ela 


destinadas à FPA. Jacira disse que o Projeto Costurando Para a Vida foi desafiador e, apesar das 


dificuldades inerentes à Pandemia, diversos beneficiários conseguiram produzir peças de costura, 


inclusive, nas suas próprias residências. Nesse projeto foi possível formar 280 beneficiários (93,3% 


da meta de 300 pessoas). Considerando que será devolvido cerca de 20% da verba disponibilizada, 


avalia-se ter sido um projeto muito exitoso. Finalizando, a Presidente Jacira destacou que as equipes 


não se sentem seguras em razão de diversas notícias de provável descontinuidade do contrato do 


Programa POT, mas é visível o aumento de demonstração de respeito pela SMDET à FPA e do 


bom relacionamento no trato com as equipes. Ainda destacou, junto com Mauro, as atividades de 


diversos empregados e voluntários, ressaltando a disposição para o trabalho das diretoras e 


voluntárias Tania e Valdete. Mauro destacou que a partir deste mês, Renata irá assumir a 


representação da FPA no CONED, juntamente com o Marcelo. Passou então para o item 3 da 


pauta:  Planejamento 2021. A Diretora Renata, fez a apresentação do Planejamento 2021 


elaborado com a colaboração da voluntária Tânia, descrevendo as ações em relação aos beneficiários, 


a elaboração de documentos de rotina (relatórios geral e mensais das unidades, revisão da estrutura 


de RH, elaboração de procedimentos técnicos da área pedagógica, elaboração de material didático e 


revisão), reuniões com equipes e reunião coletiva, programa de formação continuada, elaboração de 


diversos projetos, tais como captação de recursos, estudo de alternativas para população em situação 


de rua da cidade de São Paulo, cartilhas semestrais com registros de experiências e histórias de vida 


de pessoas em situação de vulnerabilidade, trilha da vida com abertura para parceria, palestras, 
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workshops e fóruns de debates. O Conselheiro Ademar destacou a importância de atividades e 


projetos que permitam a geração de renda aos beneficiários, por ser o caminho para a autonomia, 


no que foi acompanhado pela Presidente Jacira, que destacou a importância desse objetivo, 


indicando que o planejamento foi enviado anteriormente, mas está à disposição para 


aperfeiçoamentos. O Conselheiro Joaquim destacou que em razão do pouco tempo de existência, 


a FPA ainda está desenvolvendo atividades básicas para sua manutenção, indicando que a gestão 


por projetos é muito importante, gera transparência e é uma excelente prática que deve ser mantida. 


Mauro trouxe como contribuição, ser cabível incrementar projetos e ações voltadas à geração de 


renda para os beneficiários, a exemplo do projeto Costurando Para a Vida, na linha do pensamento 


do Conselheiro Ademar. Disse também que, em relação às ideias do Conselheiro Joaquim, são 


importantes e serão bem-vindas. Jacira anunciou que há uma emenda parlamentar da Vereadora 


Soninha Francine que, se for paga, permitirá a contratação futura de um Consultor de Economia 


Solidária. O Conselheiro Marcelo destacou a importância do Planejamento para 2021, destacou 


que histórias de vida poderiam ser adotadas (etnografia). O Conselheiro Mario Sergio lembrou da 


viabilidade de o projeto de intervenções na cidade ser pensado de modo regionalizado. A Diretora 


Renata propôs que a FPA siga desenvolvendo inovações e que sejam implementados o ponto 


eletrônico, infraestrutura de informática, uso do telefone celular pela gestão, climatização de algumas 


salas de trabalho para aumento de produtividade e satisfação dos usuários, obtenção de um veículo 


para uso da FPA. Disse que o planejamento também contempla sala ou espaço de descanso, criação 


de um espaço mezanino, instalação da lavanderia, adaptação de uma sala de música para realização 


de oficinas, reuniões internas com equipes e programa de treinamento voltado para competências e 


responsabilidades para empregados em geral e para aqueles que estão ligados à direção e liderança. 


Em relação aos eventos, Renata destacou o seguimento de atividades previstas em calendário, mês 


a mês, com um tema central relacionados às atividades para cada período (por exemplo, abril - 


mundo do trabalho; maio - luta antimanicomial; junho – doação de sangue; julho – prevenção de 


doenças virais, como hepatite, agosto – exposição de trabalhos resultados dos processos formativos; 


setembro – cuidados com a saúde mental; outubro rosa; novembro azul e temas voltados a combater 


o racismo e desigualdades. Inclui, também, captação de recursos pela venda de bolos de Natal. O 


Conselheiro Joaquim também destacou o cabimento de debater atividades relacionadas ao entorno 


dos endereços das sedes da FPA, inclusive, para criar vínculos com as Instituições Privadas e a 


Comunidade, ao que Renata comentou que essa ação seria melhor denominada como atividade de 


Parceria com Instituições Públicas e Privadas. Em seguida, Ademar comentou acerca da ideia de 


mudar o cenário da cidade de São Paulo e Jacira adicionou que essa proposta deve ser pensada para 
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longo prazo, de maneira que os resultados sejam visíveis em 2030, esclarecendo que seriam trabalhos 


de valorização das pessoas, sem qualquer caráter higienista. Mauro alertou, ainda, ter sido essa a 


primeira vez que foi possível apresentar antecipadamente ao Conselho Curador o Planejamento do 


ano seguinte, para 2021, agradecendo às colaboradoras Renata, Tania, Michele e Micaela pela 


contribuição para o planejamento. Ao final, o Planejamento 2021 foi aprovado por unanimidade 


pelos conselheiros. Em seguida, o Presidente do Conselho passou então para o item 4 da pauta: 


Orçamento 2021. Mauro pediu para Valdete tratar do orçamento “pé no chão”, que está fundado 


em previsão de seis meses do POT e doações de pessoas físicas ou jurídicas, destacando a 


necessidade de verbas maiores em Heliópolis e valor menor para Ermelino Matarazzo, porque lá 


haverá menores despesas, com nota sobre a possível entrada do valor correspondente à Emenda 


Parlamentar da Vereadora Soninha Francine – AlinhaVamos – e receitas dos aluguéis dos imóveis. 


Apresentado e feitos os devidos esclarecimentos, o Orçamento 2021 foi aprovado por 


unanimidade pelos conselheiros. Passou-se então ao item 5 da pauta: Atividades técnicas. 


Nessa etapa, o Conselheiro Marcelo, respaldado na documentação preparada pela Coordenadora 


Pedagógica Michele, discorreu sobre as atividades técnicas, expondo o material. Referiu-se ao tempo 


de trabalho da FPA com as atividades suspensas (desde 19/3 até 26/10/2020) em razão da 


pandemia, indicando que no início de outubro já foram possíveis atendimentos presenciais 


individuais. A partir de 26/10/2020, a SMADS e a SMDET autorizaram a retomada dos trabalhos 


pela FPA e a Secretaria de Saúde Municipal orientou para o atendimento de até 6 pessoas por grupo, 


incluindo os profissionais, mas sem acolher pessoas que são de grupos de risco. Disse ter sido isso 


debatido em cada localidade de instalação das unidades, havendo resistência em algumas localidades 


para autorizar o retorno (ex. bairro da Brasilândia) apesar do fiel cumprimento dos protocolos, com 


previsão de reuniões. Destacou que foi possível a reinserção de beneficiários ainda nesse período de 


pandemia e comentou a importância do vínculo entre os profissionais da FPA e beneficiários, que 


atuaram em casos sérios de pessoas que se desorganizaram muito nesse período e precisaram de 


suporte, embora em contrapartida, disse que, para algumas pessoas, houve clara melhoria de vida 


com o aumento de benefícios auferidos, que lhes permitiu o aluguel de moradia. Tratou da 


prorrogação do POT, prevista para até o mês de março de 2021, com cinco unidades previstas 


(incluído Ermelino Matarazzo), destacando existir indicativos de que a FPA satisfaz aos requisitos 


que deverão ser exigidos para eventual atendimento das exigências de novo edital. O Conselheiro 


Marcelo ainda agradeceu à colaboração da coordenadora Michele; aos trabalhadores e empregados 


da FPA pela sensibilidade e atuação bem significativa em relação ao vínculo, destacando a atuação 


da educadora Jeniffer em um caso de um beneficiário que estava em surto e tentativa de suicídio e, 
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por essa razão, ela foi chamada para conversar com referida pessoa. Foi noticiado, ainda, que nesta 


data uma beneficiária transexual também passou por surto e tentativa de suicídio, pedindo por meio 


do serviço de acolhimento a contribuição de empregados da FPA para amenizar a situação. Mauro 


ponderou que a situação, os atendimentos e os trabalhos da FPA demandariam pesquisa acadêmica 


para melhor entender as questões que envolvem os beneficiários. O conselheiro Ademar tratou da 


ação de supervisão das equipes, relatando que junto com Lumena estiveram bastante focados em 


relação ao atendimento individual de cada pessoa e, também, dos grupos, nessa fase de pandemia, 


exigindo pactuação para a retomada de trabalhos com necessidade de orientação da direção da FPA 


para enfrentar os diversos cenários. Além disso, observou que as ações da FPA, ao cumprir o 


contrato com a Prefeitura, demanda pactuações locais e lembrou, também, que há movimentação 


noticiada na área da saúde pública federal de alteração da política de saúde mental em todo o cenário 


nacional, que pode ter reflexos nas ações da FPA. O Conselheiro Ademar propôs que exista uma 


posição da FPA acerca das retomadas e suspensão das atividades. Marcelo alertou ser preciso 


acompanhar esse andamento em razão de a FPA necessitar contratar pessoas, manter compromissos 


e desenvolver outras atividades mesmo no caso do prolongamento do período da pandemia. Foi 


iniciada, então, a discussão sobre o item 7 da pauta: Projeto Costurando para a Vida (PMSP / 


SMDET). A Diretora Valdete, amparada na documentação preparada pela Coordenadora Giuliana, 


tratou desse tópico indicando que o projeto se encerrará dia 12/12/2020, com produção do número 


total de 161.000 peças (máscaras, toucas, aventais e propés), mas apesar de a sociedade em 


determinado momento retornar para a fase amarela do Plano São Paulo, o projeto sofreu alto 


número de desistências, sem alcançar o número previsto de 300 beneficiários, totalizando 280 


pessoas, faltando formar 20 empreendedores, mas ressaltou ter registro de 26 pessoas que foram 


reinseridas no mercado formal de trabalho e de outras 60 pessoas que se tornaram empreendedores 


individuais. Destacou a parceria com o Sebrae e o apoio do Grupo de Ação Empreendedora (65 


empreendedoras que conseguiram ter renda média entre 500 e 1.000 reais/mês). Disse que a oficina 


de costura também apresentou bons resultados práticos com apoio da voluntária Renata. Apontou 


as datas das próximas formaturas e destacou algumas situações envolvendo alunos. Ao final exibiu 


um vídeo curto com depoimentos e falas de diversos alunos que se dispuseram a falar sobre a 


importância do Projeto Costurando Para a Vida em relação às vidas e condições de cada um deles. 


Giuliana agradeceu muito a diversas pessoas que contribuíram, enquanto Jacira também agradeceu 


aos trabalhos desenvolvidos nessa área por Giuliana e Valdete. Mauro destacou ter recebido notícias 


que a Prefeitura considerou ter sido o projeto de costura na pandemia desenvolvido pela FPA 


extremamente bem realizado, colocando-o entre os melhores. Em continuidade à reunião, foi dado 
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início ao item 8 da pauta: Projeto Porta Aberta para o Trabalho - POT Redenção (PMSP / 


SMDET). Nesse ponto, Mauro complementou algumas informações, destacando que a publicação 


de prorrogação do contrato com a Prefeitura de São Paulo, incluindo Ermelino Matarazzo. Além 


disso, informou que foi publicado um novo edital da Prefeitura e há pretensão de a FPA apresentar 


um projeto inovador para atenção da reinserção de pessoas em uso nocivo de álcool e outras drogas, 


com previsão para atender 600 beneficiários. Como último tópico, passou-se para o item 9 da 


pauta: Palavra livre aos conselheiros. Nesse momento, a Diretora Presidente Jacira mencionou 


as duas mensagens previamente recebidas em apoio aos trabalhos, sendo a da Conselheira Fiscal 


Magda, cujo relato se reporta aos valores como humanidade, respeito, serenidade e dedicação, que 


são visíveis em diversos segmentos, atividades e profissionais da FPA e considera ser importante 


para manter o bom nível das atividades e os atendimentos, e a da Maria Fernanda, do conselho 


participativo, refletindo a reivindicação dos empregados para que a FPA indique um servidor 


administrativo em cada unidade da FPA. Renata se manifestou cumprimentando Giuliana pelo 


trabalho desenvolvido no Projeto Costurando Para a Vida, destacou o prazer em estar apoiando, 


voluntariamente as atividades da FPA por cerca de um ano e o sentimento de equipe que alcança a 


todos que atuam na FPA. Valdete também agradeceu pelas oportunidades de aprendizado e 


contribuições pelo ano de convivência na FPA, destacando ter recebido notícia recente de que a 


parceria com o SEBRAE deverá ser mantida e ampliada. Mauro mencionou que os demais presentes 


se mantiveram como ouvintes durante toda a reunião e finalizou dizendo que as ações da FPA têm 


o brilho da solidariedade e que tudo isso seguirá em 2021, com oportunidades de prestação de bons 


serviços e construção de laços de amizade firmes. Após, nada mais havendo a relatar ou a discutir, 


o Presidente do Conselho Curador interrompeu a reunião, concedendo um intervalo de 30 minutos 


para a lavratura da presente ata. Retomados os trabalhos, o Presidente do Conselho, após a leitura e 


aprovação da ata, encerrou a reunião, agradeceu as presenças e reforçou a necessidade de 


comparecimento às próximas. A presente ata foi lavrada por mim, lida e aprovada pelos presentes. 


As assinaturas digitais serão lançadas por ocasião do registro do documento no respectivo cartório. 


MÁRIO SÉRGIO SOBRINHO – Secretário 


MAURO DE MESQUITA SPÍNOLA – Presidente do Conselho Curador 


JACIRA JACINTO DA SILVA – Diretora Presidente 
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11 páginas - Datas e horários baseados em Brasília, Brasil
Sincronizado com o NTP.br e Observatório Nacional (ON)


Certificado de assinaturas gerado em 25 de março de 2021, 15:00:33


20.12.07 Ata FPA CC Reuniao 6-2020 v5 reg.pdf
Código do documento fbe27482-2dba-4974-b659-c79fe81168e5


Assinaturas
JACIRA JACINTO DA SILVA
Certificado Digital
jacira.jacjac@gmail.com
Assinou
Mauro de Mesquita Spinola
mauro.spinola@portaaberta.org.br
Assinou
Mario Sergio Sobrinho
mario_sergio@uol.com.br
Assinou
Ademar Arthur Chioro dos Reis
arthur.chiorosbc@gmail.com
Assinou
Alcione Moreno
alcionem@uol.com.br
Assinou
Ana Paula Minervini
anapaulaminervini@gmail.com
Assinou
Flávia da Silva Paupitz Piovesan
advocaciapiovesan2005@gmail.com
Assinou
Jose joaquim do amaral ferreira
jjafjuca@usp.br
Assinou
Marcelo de Mesquita Spinola
marcelo.spinola@gmail.com
Assinou
Renata de Barros Bottene Naccache
renata.naccache@portaaberta.org.br
Assinou
Valdete Ochs
valdete.ochs@portaaberta.org.br
Assinou


Eventos do documento
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FUNDAÇÃO PORTA ABERTA: CNPJ 19.340.697/0001-78 
ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO CURADOR: 7/12/2020 


 


Aos sete dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte, às 19h, por videoconferência, 


reuniu-se o Conselho Curador da Fundação Porta Aberta para tratar dos assuntos contidos na ordem 


do dia, dos quais estavam previamente cientes os conselheiros. Presenças: Membros do Conselho 


Curador: Ademar Arthur Chioro dos Reis, Alcione Moreno, Ana Paula Minervini, Antonio Carlos 


Malheiros, Flávia da Silva Paupitz Piovesan, José Joaquim do Amaral Ferreira, Marcelo de Mesquita 


Spinola, Mário Sérgio Sobrinho e Mauro de Mesquita Spinola. Diretoras: Jacira Jacinto da Silva, 


Renata de B. Bottene Naccache e Valdete Ochs. Membro do Conselho Fiscal: Magda Selvera 


Zago. Membros do Conselho Participativo: Maria Fernanda Forastieri e Maurita da Cunha 


Martes. Membro do Conselho de Ética: Maria Cecilia Sampaio Gilberti. Ouvidor: Wilson Garcia. 


Coordenadoras: Michele Alexandra Santos, Micaela Alessandra Cassiano e Giuliana Derico. 


Voluntária: Tania Regina Zagury Tourinho. Os trabalhos tiveram início com o conselheiro 


Presidente Mauro Spínola agradecendo a presença de todos e destacando que nesta reunião serão 


tratados assuntos importantes para o fechamento do ano de 2020 pela FPA e para a previsão das 


atividades em 2021. Inicialmente, pediu a mim, conselheiro Mário Sérgio Sobrinho, para secretariar 


os trabalhos, tarefa que aceitei de pronto. O Presidente deu início à reunião pelo item 1 da pauta: 


Aprovação das datas das reuniões para o Ano de 2021, a saber: 22/2, 12/4, 14/6, 9/8, 4/10 e 


6/12/2021. Foi proposto pelo Conselheiro Joaquim, com aquiescência do Presidente Mauro que as 


reuniões continuem virtuais até que haja normalização da situação da pandemia, proposta que foi 


aprovada por todos, que igualmente aprovaram as datas propostas. O Presidente passou então para 


o item 2 da pauta: Apresentação do relatório de atividades da Diretoria Executiva. A Diretora 


Administrativa Renata Naccache relatou as atividades de sua área. Ressaltou tratar-se da última 


reunião do ano, discorreu sobre a finalização das atividades do Projeto Costurando Para a Vida. 


Apontou que, no contrato com a Prefeitura relativo ao Projeto Porta Aberta para o Trabalho – POT 


Redenção, houve a inclusão da Unidade de Ermelino Matarazzo, com a indicação de 60 beneficiários 


para o início dos trabalhos. Destacou que todos empregados da FPA foram colocados em aviso 


prévio em razão da previsão de encerramento do contrato. Informou que o salão para a oficina de 


cabelereiros está pronto, em vias de ativação, e que houve venda de bolos para auferir recursos a 


favor da FPA, ressaltando os trabalhos realizados na área pedagógica da FPA. Na sequência, a 


Diretora Valdete Ochs relatou as atividades da Diretoria Financeira. Iniciou falando da verba 
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oriunda da Vara Criminal do Ipiranga (Projeto “Passos Largos”) que mantém um saldo de $ 75,6 


mil em razão da economia das verbas relativas aos lanches, em razão da pandemia. Destacou que os 


repasses do POT estão em dia, com saldo de projeto até outubro de R$ 120 mil e provisões 


acumuladas de R$ 366 mil. Disse que o Projeto Costurando para a Vida teve receita de R$ 743 mil, 


com saldo positivo em torno de R$ 160 mil que deverá ser restituído. Esse projeto tinha a meta de 


atender 300 pessoas, mas com a colocação da cidade na fase amarela do Plano São Paulo houve 


desistências, tendo sido qualificados 284 empreendedores. A meta de produção era de 155 mil peças, 


cujo número foi superado, tendo sido atingida a produção de 161.000 peças (104% da meta), 


aguardando-se para a próxima sexta-feira, a indicação da Prefeitura do local para entrega. Valdete 


informou que as verbas do bazar solidário, quentinhas e doações permitiu acumular saldo. Disse que 


os aluguéis renderam R$ 25 mil e que a venda das máscaras acumulou, aproximadamente, R$ 16 mil. 


Os bolos solidários também renderam cerca R$ 1 mil. Para a finalização da obra do salão de 


cabelereiros, houve necessidade de aumentar a previsão de gastos em razão da inflação dos custos 


previstos, com previsão de término para o dia 9 de dezembro de 2020. Informou que há previsão 


de contratação de novo escritório de contabilidade em fase final de apreciação dos orçamentos. Foi 


destacado pelo Presidente  Mauro que a vinculação de custos a receitas por projetos, adotada pela 


administração, tem permitido maior assertividade na administração e especificação das contas da 


FPA. Jacira Silva, Diretora Presidente, relatou a satisfação de estar presente nesta reunião. 


Comunicou aos membros dos Conselhos que participou de uma reunião com a Secretaria do 


Desenvolvimento Econômico e Social do Estado de São Paulo para ouvir e pensar sobre o trabalho 


deles a partir da perspectiva de contar com a FPA, inclusive, com apontamentos sobre duas pessoas 


que trabalham na Secretaria e foram beneficiários da FPA. Mauro complementou que essa Secretaria 


administra os atendimentos das comunidades terapêuticas do Estado de São Paulo – Programa 


Recomeço. Jacira retomou a palavra indicando ter notado muito interesse e amadurecimento das 


ideias e debates extraídos dessa reunião na Secretaria de Estado. Jacira informou que no início do 


ano havia 400 beneficiários na FPA, mas em razão da pandemia foi necessário suspender as 


atividades presenciais com os beneficiários por indicação da Prefeitura/SMDET, ficando dúvida se 


essa foi a melhor decisão, em razão desses serviços se apresentarem como serviços de caracterização 


essencial, mas como foi decisão de Governo Municipal, foi acatada. Relatou que a supervisão, 


realizada sistematicamente por Ademar e Lumena junto aos empregados da FPA, foi muito 


importante nesse período, sobretudo para discutir os procedimentos durante este período de 


retomada. Os resultados numéricos obtidos não atingiram a meta, mas houve um número 


considerável de acolhimentos, com diversos atendimentos por meio dos equipamentos de saúde e 
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outras ações pontuais, destacando que a intervenção dos empregados e das equipes da FPA foi muito 


boa. Informou que no meio do caminho houve a saída da coordenadora Patrícia, mas houve a 


contratação da Michele que deu continuidade ao trabalho. Jacira ressaltou que o Ano de 2020 foi 


exitoso pelo recebimento de algumas doações, quase finalização do espaço para a oficina de 


cabeleireiros com projeção para cursos em breve. Narrou que houve aplicação de vários projetos, 


destacando que houve inscrição da FPA no concurso “Melhores ONGs”, tendo alcançado a 2ª fase, 


sem, entretanto, ter sido ganhadora do certame, mas nessa caminhada sentiu que diversas melhorias 


institucionais foram implementadas para o aperfeiçoamento da FPA. Informou que foi aplicado um 


projeto junto à Fundação ELIJASS, para os equipamentos de uma oficina de lavanderia, mas para 


isso há necessidade de investimentos consideráveis na reforma do espaço, que deverão ser 


projetados para o ano de 2021. Em relação ao projeto da Vara do Ipiranga, em razão da pandemia 


da COVID as verbas foram destinadas pelos Juízes e Promotores para atender essa finalidade 


excepcional e, por isso, a FPA não foi mais beneficiada com esses recursos. A Vara do Ipiranga 


indicou, inclusive, não ser possível mais custear contratação de pessoas com as verbas por ela 


destinadas à FPA. Jacira disse que o Projeto Costurando Para a Vida foi desafiador e, apesar das 


dificuldades inerentes à Pandemia, diversos beneficiários conseguiram produzir peças de costura, 


inclusive, nas suas próprias residências. Nesse projeto foi possível formar 280 beneficiários (93,3% 


da meta de 300 pessoas). Considerando que será devolvido cerca de 20% da verba disponibilizada, 


avalia-se ter sido um projeto muito exitoso. Finalizando, a Presidente Jacira destacou que as equipes 


não se sentem seguras em razão de diversas notícias de provável descontinuidade do contrato do 


Programa POT, mas é visível o aumento de demonstração de respeito pela SMDET à FPA e do 


bom relacionamento no trato com as equipes. Ainda destacou, junto com Mauro, as atividades de 


diversos empregados e voluntários, ressaltando a disposição para o trabalho das diretoras e 


voluntárias Tania e Valdete. Mauro destacou que a partir deste mês, Renata irá assumir a 


representação da FPA no CONED, juntamente com o Marcelo. Passou então para o item 3 da 


pauta:  Planejamento 2021. A Diretora Renata, fez a apresentação do Planejamento 2021 


elaborado com a colaboração da voluntária Tânia, descrevendo as ações em relação aos beneficiários, 


a elaboração de documentos de rotina (relatórios geral e mensais das unidades, revisão da estrutura 


de RH, elaboração de procedimentos técnicos da área pedagógica, elaboração de material didático e 


revisão), reuniões com equipes e reunião coletiva, programa de formação continuada, elaboração de 


diversos projetos, tais como captação de recursos, estudo de alternativas para população em situação 


de rua da cidade de São Paulo, cartilhas semestrais com registros de experiências e histórias de vida 


de pessoas em situação de vulnerabilidade, trilha da vida com abertura para parceria, palestras, 
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workshops e fóruns de debates. O Conselheiro Ademar destacou a importância de atividades e 


projetos que permitam a geração de renda aos beneficiários, por ser o caminho para a autonomia, 


no que foi acompanhado pela Presidente Jacira, que destacou a importância desse objetivo, 


indicando que o planejamento foi enviado anteriormente, mas está à disposição para 


aperfeiçoamentos. O Conselheiro Joaquim destacou que em razão do pouco tempo de existência, 


a FPA ainda está desenvolvendo atividades básicas para sua manutenção, indicando que a gestão 


por projetos é muito importante, gera transparência e é uma excelente prática que deve ser mantida. 


Mauro trouxe como contribuição, ser cabível incrementar projetos e ações voltadas à geração de 


renda para os beneficiários, a exemplo do projeto Costurando Para a Vida, na linha do pensamento 


do Conselheiro Ademar. Disse também que, em relação às ideias do Conselheiro Joaquim, são 


importantes e serão bem-vindas. Jacira anunciou que há uma emenda parlamentar da Vereadora 


Soninha Francine que, se for paga, permitirá a contratação futura de um Consultor de Economia 


Solidária. O Conselheiro Marcelo destacou a importância do Planejamento para 2021, destacou 


que histórias de vida poderiam ser adotadas (etnografia). O Conselheiro Mario Sergio lembrou da 


viabilidade de o projeto de intervenções na cidade ser pensado de modo regionalizado. A Diretora 


Renata propôs que a FPA siga desenvolvendo inovações e que sejam implementados o ponto 


eletrônico, infraestrutura de informática, uso do telefone celular pela gestão, climatização de algumas 


salas de trabalho para aumento de produtividade e satisfação dos usuários, obtenção de um veículo 


para uso da FPA. Disse que o planejamento também contempla sala ou espaço de descanso, criação 


de um espaço mezanino, instalação da lavanderia, adaptação de uma sala de música para realização 


de oficinas, reuniões internas com equipes e programa de treinamento voltado para competências e 


responsabilidades para empregados em geral e para aqueles que estão ligados à direção e liderança. 


Em relação aos eventos, Renata destacou o seguimento de atividades previstas em calendário, mês 


a mês, com um tema central relacionados às atividades para cada período (por exemplo, abril - 


mundo do trabalho; maio - luta antimanicomial; junho – doação de sangue; julho – prevenção de 


doenças virais, como hepatite, agosto – exposição de trabalhos resultados dos processos formativos; 


setembro – cuidados com a saúde mental; outubro rosa; novembro azul e temas voltados a combater 


o racismo e desigualdades. Inclui, também, captação de recursos pela venda de bolos de Natal. O 


Conselheiro Joaquim também destacou o cabimento de debater atividades relacionadas ao entorno 


dos endereços das sedes da FPA, inclusive, para criar vínculos com as Instituições Privadas e a 


Comunidade, ao que Renata comentou que essa ação seria melhor denominada como atividade de 


Parceria com Instituições Públicas e Privadas. Em seguida, Ademar comentou acerca da ideia de 


mudar o cenário da cidade de São Paulo e Jacira adicionou que essa proposta deve ser pensada para 
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longo prazo, de maneira que os resultados sejam visíveis em 2030, esclarecendo que seriam trabalhos 


de valorização das pessoas, sem qualquer caráter higienista. Mauro alertou, ainda, ter sido essa a 


primeira vez que foi possível apresentar antecipadamente ao Conselho Curador o Planejamento do 


ano seguinte, para 2021, agradecendo às colaboradoras Renata, Tania, Michele e Micaela pela 


contribuição para o planejamento. Ao final, o Planejamento 2021 foi aprovado por unanimidade 


pelos conselheiros. Em seguida, o Presidente do Conselho passou então para o item 4 da pauta: 


Orçamento 2021. Mauro pediu para Valdete tratar do orçamento “pé no chão”, que está fundado 


em previsão de seis meses do POT e doações de pessoas físicas ou jurídicas, destacando a 


necessidade de verbas maiores em Heliópolis e valor menor para Ermelino Matarazzo, porque lá 


haverá menores despesas, com nota sobre a possível entrada do valor correspondente à Emenda 


Parlamentar da Vereadora Soninha Francine – AlinhaVamos – e receitas dos aluguéis dos imóveis. 


Apresentado e feitos os devidos esclarecimentos, o Orçamento 2021 foi aprovado por 


unanimidade pelos conselheiros. Passou-se então ao item 5 da pauta: Atividades técnicas. 


Nessa etapa, o Conselheiro Marcelo, respaldado na documentação preparada pela Coordenadora 


Pedagógica Michele, discorreu sobre as atividades técnicas, expondo o material. Referiu-se ao tempo 


de trabalho da FPA com as atividades suspensas (desde 19/3 até 26/10/2020) em razão da 


pandemia, indicando que no início de outubro já foram possíveis atendimentos presenciais 


individuais. A partir de 26/10/2020, a SMADS e a SMDET autorizaram a retomada dos trabalhos 


pela FPA e a Secretaria de Saúde Municipal orientou para o atendimento de até 6 pessoas por grupo, 


incluindo os profissionais, mas sem acolher pessoas que são de grupos de risco. Disse ter sido isso 


debatido em cada localidade de instalação das unidades, havendo resistência em algumas localidades 


para autorizar o retorno (ex. bairro da Brasilândia) apesar do fiel cumprimento dos protocolos, com 


previsão de reuniões. Destacou que foi possível a reinserção de beneficiários ainda nesse período de 


pandemia e comentou a importância do vínculo entre os profissionais da FPA e beneficiários, que 


atuaram em casos sérios de pessoas que se desorganizaram muito nesse período e precisaram de 


suporte, embora em contrapartida, disse que, para algumas pessoas, houve clara melhoria de vida 


com o aumento de benefícios auferidos, que lhes permitiu o aluguel de moradia. Tratou da 


prorrogação do POT, prevista para até o mês de março de 2021, com cinco unidades previstas 


(incluído Ermelino Matarazzo), destacando existir indicativos de que a FPA satisfaz aos requisitos 


que deverão ser exigidos para eventual atendimento das exigências de novo edital. O Conselheiro 


Marcelo ainda agradeceu à colaboração da coordenadora Michele; aos trabalhadores e empregados 


da FPA pela sensibilidade e atuação bem significativa em relação ao vínculo, destacando a atuação 


da educadora Jeniffer em um caso de um beneficiário que estava em surto e tentativa de suicídio e, 
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por essa razão, ela foi chamada para conversar com referida pessoa. Foi noticiado, ainda, que nesta 


data uma beneficiária transexual também passou por surto e tentativa de suicídio, pedindo por meio 


do serviço de acolhimento a contribuição de empregados da FPA para amenizar a situação. Mauro 


ponderou que a situação, os atendimentos e os trabalhos da FPA demandariam pesquisa acadêmica 


para melhor entender as questões que envolvem os beneficiários. O conselheiro Ademar tratou da 


ação de supervisão das equipes, relatando que junto com Lumena estiveram bastante focados em 


relação ao atendimento individual de cada pessoa e, também, dos grupos, nessa fase de pandemia, 


exigindo pactuação para a retomada de trabalhos com necessidade de orientação da direção da FPA 


para enfrentar os diversos cenários. Além disso, observou que as ações da FPA, ao cumprir o 


contrato com a Prefeitura, demanda pactuações locais e lembrou, também, que há movimentação 


noticiada na área da saúde pública federal de alteração da política de saúde mental em todo o cenário 


nacional, que pode ter reflexos nas ações da FPA. O Conselheiro Ademar propôs que exista uma 


posição da FPA acerca das retomadas e suspensão das atividades. Marcelo alertou ser preciso 


acompanhar esse andamento em razão de a FPA necessitar contratar pessoas, manter compromissos 


e desenvolver outras atividades mesmo no caso do prolongamento do período da pandemia. Foi 


iniciada, então, a discussão sobre o item 7 da pauta: Projeto Costurando para a Vida (PMSP / 


SMDET). A Diretora Valdete, amparada na documentação preparada pela Coordenadora Giuliana, 


tratou desse tópico indicando que o projeto se encerrará dia 12/12/2020, com produção do número 


total de 161.000 peças (máscaras, toucas, aventais e propés), mas apesar de a sociedade em 


determinado momento retornar para a fase amarela do Plano São Paulo, o projeto sofreu alto 


número de desistências, sem alcançar o número previsto de 300 beneficiários, totalizando 280 


pessoas, faltando formar 20 empreendedores, mas ressaltou ter registro de 26 pessoas que foram 


reinseridas no mercado formal de trabalho e de outras 60 pessoas que se tornaram empreendedores 


individuais. Destacou a parceria com o Sebrae e o apoio do Grupo de Ação Empreendedora (65 


empreendedoras que conseguiram ter renda média entre 500 e 1.000 reais/mês). Disse que a oficina 


de costura também apresentou bons resultados práticos com apoio da voluntária Renata. Apontou 


as datas das próximas formaturas e destacou algumas situações envolvendo alunos. Ao final exibiu 


um vídeo curto com depoimentos e falas de diversos alunos que se dispuseram a falar sobre a 


importância do Projeto Costurando Para a Vida em relação às vidas e condições de cada um deles. 


Giuliana agradeceu muito a diversas pessoas que contribuíram, enquanto Jacira também agradeceu 


aos trabalhos desenvolvidos nessa área por Giuliana e Valdete. Mauro destacou ter recebido notícias 


que a Prefeitura considerou ter sido o projeto de costura na pandemia desenvolvido pela FPA 


extremamente bem realizado, colocando-o entre os melhores. Em continuidade à reunião, foi dado 
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início ao item 8 da pauta: Projeto Porta Aberta para o Trabalho - POT Redenção (PMSP / 


SMDET). Nesse ponto, Mauro complementou algumas informações, destacando que a publicação 


de prorrogação do contrato com a Prefeitura de São Paulo, incluindo Ermelino Matarazzo. Além 


disso, informou que foi publicado um novo edital da Prefeitura e há pretensão de a FPA apresentar 


um projeto inovador para atenção da reinserção de pessoas em uso nocivo de álcool e outras drogas, 


com previsão para atender 600 beneficiários. Como último tópico, passou-se para o item 9 da 


pauta: Palavra livre aos conselheiros. Nesse momento, a Diretora Presidente Jacira mencionou 


as duas mensagens previamente recebidas em apoio aos trabalhos, sendo a da Conselheira Fiscal 


Magda, cujo relato se reporta aos valores como humanidade, respeito, serenidade e dedicação, que 


são visíveis em diversos segmentos, atividades e profissionais da FPA e considera ser importante 


para manter o bom nível das atividades e os atendimentos, e a da Maria Fernanda, do conselho 


participativo, refletindo a reivindicação dos empregados para que a FPA indique um servidor 


administrativo em cada unidade da FPA. Renata se manifestou cumprimentando Giuliana pelo 


trabalho desenvolvido no Projeto Costurando Para a Vida, destacou o prazer em estar apoiando, 


voluntariamente as atividades da FPA por cerca de um ano e o sentimento de equipe que alcança a 


todos que atuam na FPA. Valdete também agradeceu pelas oportunidades de aprendizado e 


contribuições pelo ano de convivência na FPA, destacando ter recebido notícia recente de que a 


parceria com o SEBRAE deverá ser mantida e ampliada. Mauro mencionou que os demais presentes 


se mantiveram como ouvintes durante toda a reunião e finalizou dizendo que as ações da FPA têm 


o brilho da solidariedade e que tudo isso seguirá em 2021, com oportunidades de prestação de bons 


serviços e construção de laços de amizade firmes. Após, nada mais havendo a relatar ou a discutir, 


o Presidente do Conselho Curador interrompeu a reunião, concedendo um intervalo de 30 minutos 


para a lavratura da presente ata. Retomados os trabalhos, o Presidente do Conselho, após a leitura e 


aprovação da ata, encerrou a reunião, agradeceu as presenças e reforçou a necessidade de 


comparecimento às próximas. A presente ata foi lavrada por mim, lida e aprovada pelos presentes. 


As assinaturas digitais serão lançadas por ocasião do registro do documento no respectivo cartório. 


MÁRIO SÉRGIO SOBRINHO – Secretário 


MAURO DE MESQUITA SPÍNOLA – Presidente do Conselho Curador 


JACIRA JACINTO DA SILVA – Diretora Presidente 
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ADEMAR ARTHUR CHIORO DOS REIS JOSÉ JOAQUIM DO AMARAL FERREIRA 


ALCIONE MORENO MARCELO DE MESQUITA SPINOLA 


ANA PAULA MINERVINI RENATA DE BARROS B. NACCACHE 


ANTONIO CARLOS MALHEIROS VALDETE OCHS 


FLAVIA DA SILVA PAUPITZ PIOVESAN  


 








5 Oficial de Registro de Pessoa Jurídica <05rpjsp@gmail.com>


Fwd: FPA. Seguem Requerimento, convocacao, atas e estatuto - autorizacao para
registrar 


5º RTD <5rtdsp@5rtdsp.com.br> 13 de abril de 2021 16:41
Para: 05rpjsp@gmail.com


---------- Forwarded message --------- 
De: Lais Bazanelli Marques dos Santos <laissantos@mpsp.mp.br> 
Date: ter., 13 de abr. de 2021 às 15:51 
Subject: ENC: FPA. Seguem Requerimento, convocacao, atas e estatuto - autorizacao para registrar 
To: Promotoria de Justica de Fundacoes da Capital <fundacoes@mpsp.mp.br>, 5rtdsp@5rtdsp.com.br <5rtdsp@5rtdsp.com.br> 
Cc: jacira.silva@portaaberta.org.br <jacira.silva@portaaberta.org.br> 


Prezado Sr. Douglas,


 


Encaminho o presente e-mail na qualidade de Promotora de Justiça designada para oficiar na Curadoria de Fundações. 


 


A Fundação Porta Aberta requereu autorização ministerial para averbação da ata de reunião do Conselho Curador realizada em
07 de dezembro de 2021, na qual foram deliberados, dentre outros temas: aprovações das datas das reuniões para o ano de
2021; apresentação do relatório de atividades da diretoria executiva; planejamento 2021; orçamento 2021; atividades técnicas;
projeto costurando para a vida; projeto porta aberta para o trabalho; palavra livre aos conselheiros.


 


Considerando que, ante a pandemia da COVID-19, o Ministério Público está atuando prioritariamente em regime de teletrabalho,
conforme resolução n.º 1.214/2020-PGJ, de 16 de julho de 2020, estamos solicitando aos Cartórios de Registro de Títulos e
Documentos e Civil de Pessoas Jurídicas que aceitem a anuência ministerial por e-mail institucional, assinado digitalmente.


 


A ata supracitada foi analisada por este órgão ministerial sem a constatação de irregularidade formal, de modo que concordo
com a adoção das providências necessárias, que doravante serão levadas a termo pela representante da Fundação (que nos lê
em cópia), para o devido registro da documentação em comento nesse 5º Ofício de Registro de Títulos e Documentos e Registro
Civil de Pessoas Jurídicas da Capital.   


 


Segue anexa a ata cujo registro se pretende.


 


Permaneço à disposição para qualquer esclarecimento complementar.


 


 


 


Logo do Ministério Público do Estado de São Paulo. O "MP" está escrito em preto em fonte de traços retos e
grossos que simbolizam a solidez da instituição. Ao lado do "MP" está o "SP" em vermelho, na mesma fonte,


simbolizando a população paulista. As cores utilizadas remetem à bandeira do Estado de São Paulo. "MP" e "SP"
lado a lado significam que a instituição trabalha ao lado da população pela defesa de seus direitos.


Laís Bazanelli Marques dos Santos


Promotora de Justiça Substituta


 


De: Promotoria de Justica de Fundacoes da Capital <fundacoes@mpsp.mp.br>  
Enviada em: terça-feira, 30 de março de 2021 12:26 
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